



学党史 悟思想
办实事 开新局

全省科协系统 扎实推进党史学习教育

广安区

近日,广安市广安区科协将“我为群众办实事”实践活动和深化“人民阅卷·广安行动”与在职党员“双报到”工作紧密结合,根据《关于印发<广安市机关党组织及在职党员到社区“双报到”十项规定>的通知》要求,组织4名机关在职党员自行主动到居住地社区报到登记,帮助社区开展志愿服务。

接下来,4名机关在职党员将按照“工作在单位、活动在社

大邑县

为扎实开展党史学习教育,近日,成都市大邑县科协召开专题会议传达学习中国共产党成都市大邑县第十五次代表大会精神。会议由县科协党组书记、主席卢庆主持,全体干部职工参加会议。

会议学习了大邑县委书记连华同志代表中共大邑县第十四届委员会向大会作的题为《勇担新使命 奋进新征程 实现新跨越 为高质量建设雪山下的公园城市示范区奋力谱写大邑现代化建设新篇章而努力奋斗》的报告,客观全面总结了大邑县科协过去五年全力推动经济社会高质量发展的历程以及所取得的成绩,提出了今后

五年的工作指导思想和奋斗目标。

会议要求,全体科协系统党员干部一是要提高政治站位,抓好学习宣传。要利用党组会、中心组学习、党支部“三会一课”等多种形式,认真研读党代会报告,深刻领会精神实质,准确把握核心要义。二是要明确工作抓手,抓好贯彻落实。要紧紧围绕县党代会提出的目标任务,以求真务实的工作态度、严谨扎实的工作作风,对标对表,提高干事创业精气神,以“科创中国”试点城市建设为契机,以“科学场景”建设为抓手,进一步夯实科协的基础,整合科普资源、突出工作重点,把科协各项工作做细做实。

会议还传达了“关于全对党费收缴、使用和管理情况的报告”。

(本栏目组稿:彭晓雨 胡爱萍 本报记者 马静璠)



近年来,在深入推进天津市河西区居家养老服务试点工作中,河西区科协积极发挥科协组织资源丰富、动员力强等优势,围绕“老年科普教育”职责任务,积极整合科普资源,动员各方力量,以“丰富老年生活、提升科学素质”为目标,以精心打造“银龄科普行动”为载体,努力为各级居家养老服务中心提供优良的惠老科普服务。

天津河西区科协 “银龄科普行动”服务居家养老显成效

优化科普资源 供需精准对接

从2020年底开始,河西区科协在广泛走访调研的基础上,确定了“需求导向、优化资源、精准对接、打造品牌”的工作思路,充分发挥科协组织联系面广、动员力强的特点,积极把优势科普资源引进居家养老服务中心。

一是主动赢得天津市科协的支持,由市科协学会部牵线搭桥,积极对接有关市级学会,引进专家资源。二是发挥河西区科普阵地联盟作用,积极协调驻区市级科技科普单位、场馆,引进专业资源。三是加强与有特色的科普产业企业和科普教育基地合作,逐步形成“专家支持引领、科技工作者广泛参与、社会组织有益补充”的惠老科普服务模式。

打造活动载体 量身定制服务

河西区科协把惠老科普服务的目标定位为:让老年人学习科学知识,增强科学观念,并掌握一定的科学生活小窍门。为此,河西区科协策划推出了以“科学养生·智慧生活”为主题的银龄科普行动,重点围绕医养健康、科技应用、科普实践等内容,积极为老年人提供各类科普知识讲座和科学动手体验服务,为14个街道各级居家养老服务中心送去总共84场科普活动。

推进中,河西区科协一是根据老年人生活需求,与有关市级学会合作,选择适合老年人的专家科普课。如邀请天津市护理学会、市气象学会、市茶叶学会专家,为老年人讲授心脑血管预防、营养膳食、防灾减

灾、饮茶健康等权威科普课程。二是为老年人量身定制有针对性的科普服务,助其了解生活科学知识,掌握新科技应用。如天津市自然博物馆专门定制了“四大发明体验”“城市中的大自然”等老年科普实践服务;科技公司推出“手机网络课”,教授使用微信、预约挂号、健康码、点外卖等手机网络应用知识,帮助老年人跨越“数字鸿沟”。三是开发适合老年人的科普资源包,让老年人充分体验潮流科学与趣味科普。如天津市科技馆开发了“神笔马良”3D打印、磁性剪纸艺术、景泰蓝制作等老年人动手操作的科普体验活动。

建立长效机制 提升品牌效应

此外,河西区科协还不断探索和完善惠老科普服务模式,推动建

立健全长效机制。

一是建立上下联动机制。河西区科协在集中优势资源,为居家养老服务中心送科普服务的同时,各街道科协也发挥各自优势,结合“千名专家进基层”活动,各自开展好居家养老科普服务,形成各级科协组织的工作合力。二是建立供需对接机制。加强对老年人的需求调查,不断扩大科普服务范围和内容,下一步计划开设预防电信诈骗、运动健康、心理健康以及垃圾分类等科普课程,满足老年人更多生活需求。三是建立考核评价机制。与提供服务的科普单位和社会组织签订合作协议,对已有科普课程和科普活动进行考核评估,形成准入和退出的合理机制,使惠老科普服务更加科学化、规范化,努力形成“银龄科普行动”的河西特色和品牌。

(河西区科协)



成都市科协 强化干部职工信息安全观

本报讯 近日,成都市科协召开信息网络安全专题学习会,邀请了成都市科协法律顾问单位四川善嘉律师事务所赵小燕律师解读信息网络安全相关法律法规,市科协领导、机关各部室、直属事业单位主要负责人参加学习。

会上,赵小燕根据《网络安全法》的规定,对信息网络安全形势、信息网络安全实例、相关法律及安全防护、等级保护相关知识作了详细解读。会议指出,全体干

部职工要统一思想,提高认识,充分认识加强《网络安全法》学习贯彻的重要性,掌握和理解《网络安全法》的基本内容和有关要求,提高网络安全防护意识,不断推进科协网络安全和信息化工作发展。

据悉,通过此次学习,进一步提升了市科协全体干部职工的网络安全意识和防护技能,强化了信息安全观,筑牢了网络安全防线。

(成都市科协)

德阳市科协 指导企业使用科技信息资源库

本报讯 近日,德阳市科协组织市科创科技信息服务中心专家赴德阳聪源光电科技股份有限公司开展科技信息库培训应用活动,帮助企业解决研发资源缺乏、专利信息获取难等问题,提升企业核心竞争力。

活动中,市科创科技信息服务中心专利代理人张立杰首先介绍了我国专利的保护客体以及企业申报专利时应注意的要点,重点介绍了科技信息资源库的使用方法,并从智能检索、表格检索等各个方面介绍了如何查全、查准

所需专利文献。同时,结合企业产品布局,检索了多个国家的专利信息,并从技术研发现状、发展趋势、专利布局、竞争对手研发重点、主要研发人员等多个方面进行了数据分析。最后,以企业重点关注的石墨烯为例,针对科技信息资源库网络平台国内外相关专利检索、论文检索等进行了实践教学。

下一步,市科协将通过多种形式跟踪指导企业使用科技信息资源库的情况,帮助企业解决在使用过程中遇到的难题。(李典)

都江堰市科协 积极推进“应急课堂”品牌创建

本报讯 今年以来,成都都江堰市科协联合都江堰市应急管理局立足于“三遗”之城优势,积极把保护自然、敬畏自然和新时代文明实践理念贯穿于应急管理全过程,积极推进“应急课堂”品牌创建,为防震减灾救灾科普教育书写都江堰应急篇章。

以“防灾减灾”为重点,突出科普教育特色。市科协结合防震减灾、防汛减灾、地灾防治、森林防火等工作,探索推出了“应急课堂”品牌,组建1500余人的志愿者、15人的应急科普老师团队,常态开展自然科普进社区、进学校等“七进”活动,努力当好应急管理的先锋、防震减灾的示范、专业化志愿服务的典型。

以“五化联动”为载体,完善科普教育机制。常态化推进,在“国际防灾减灾日”等时间节点举办相关主题活动;长效化运作,从提高广大群众防灾减灾、安全生产目的出发,既考虑当前群众需要,又兼顾社会发展长远需要;协同化实施,整合基地和人才资

(都江堰市科协)

洪雅县科协 开展安全生产与应急救护培训

本报讯 11月1日,由眉山市洪雅县科协、县红十字会等群团部门联合举办的“安全心灵守护”活动在四川丰元机械制造有限公司举行,该公司40余名干部职工参加活动。

活动邀请了中国红十字会救护师资培训师吕学兵为企业职工开展安全生产与应急救护培训。吕学兵运用通俗易懂的方式,为大家讲解了现场救护、心肺复苏等紧急救护的方法、步骤及注意事项。

参培职工表示:“急救知识在生活中非常有用,能够及时向需要急救的人及时提供帮助。”

据县红十字会相关负责人介

绍,举办此次活动旨在提高企业职工的应急救护能力,营造“人人学急救,急救为人人”的浓厚氛

围。(本报记者 苏文保)

(本报记者 苏文保)

</div